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1 ACHTERGROND EN ONDERWERPEN ONDERZOEK 

 

DUO Market Research heeft in opdracht van gemeente De Bilt onderzoek gedaan naar de voorontwerp 

omgevingsvisie. Deze rapportage bevat de resultaten van het onderzoek dat in juni 2023 is uitgevoerd 

onder de leden van het Inwonerspanel van de gemeente. Dit onderzoek is gebaseerd op het voorontwerp 

van de omgevingsvisie die op 6 maart 2023 via de doemeedebilt.nl is gepubliceerd. 
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2 ONDERZOEKSOPZET 

Onderzoeksgroep, onderzoeksmethode en respons 

 

Het onderzoek is uitgevoerd via een online enquête onder het Inwonerspanel. De leden zijn per e-mail 

benaderd met het verzoek om deel te nemen aan het onderzoek. In de e-mail is benadrukt dat de 

deelname aan het onderzoek geheel vrijwillig en anoniem is.  

 

Het online veldwerk onder de leden is als volgt verlopen: 

1. De inwoners ontvingen een e-mail waarmee ze zijn uitgenodigd om deel te nemen aan het online 

onderzoek. Deze e-mail bevatte een link waarmee men direct in de online vragenlijst terechtkwam. 

2. De vragenlijst kon via de browser worden bekeken en ingevuld. 

3. Na enige tijd is per e-mail een herinnering gestuurd naar de inwoners die op dat moment nog niet 

aan het onderzoek hadden meegewerkt. 

 

Elke inwoner kon slechts één keer de vragenlijst invullen. De technische realisatie van het online-veldwerk 

voor het onderzoek is door DUO Market Research in eigen beheer uitgevoerd en gemanaged. Van 1 tot en 

met 29 juni 2023 hebben de inwoners de mogelijkheid gekregen de vragenlijst in te vullen. In totaal 

hebben 493 inwoners de vragenlijst ingevuld, hetgeen neerkomt op responspercentage van 43%.  

 

We hebben geanalyseerd of de gerealiseerde netto-respons een afspiegeling van de gemeente De Bilt 

vormt (voor de kenmerken: leeftijd en plaats). Na deze analyse heeft een herweging plaatsgevonden. Dit 

houdt in dat de antwoorden van de ondervertegenwoordigde groepen “zwaarder” meetellen. De resultaten 

van het onderzoek zijn op deze manier representatief voor de gemeente De Bilt als geheel.  

 

Gebruikte vragenlijst 

 

De vragenlijst is in nauw overleg met de gemeente opgesteld.  

 

Opzet rapportage 

 

Conform de reglementen en gedragscodes van de Autoriteit Persoonsgegevens zijn alle antwoorden van 

de respondenten anoniem verwerkt. 

 

De resultaten van het onderzoek zijn weergegeven in grafieken (zie hoofdstuk 3). In de grafieken zijn de 

resultaten van de gemeente als geheel weergegeven (door afronding kan bij enkele keuze vragen het 

totaal soms optellen tot 99% of 101%).  
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3 RESULTATEN 

 

3.1 Aantrekkelijke aspecten van de gemeente 

 

Als eerste hebben we de inwoners gevraagd (maximaal) vijf aantrekkelijke aspecten te kiezen uit een lijst 

van voorgelegde opties. Het meest aantrekkelijk voor inwoners is de ligging in de regio (59%). 

 

2%

0%

1%

2%

2%

3%

4%

6%

6%

8%

9%

11%

15%

16%

20%

21%

23%

31%

33%

35%

42%

44%

51%

59%

Anders

Ondernemersklimaat

Een ruim aanbod aan kunst en cultuur

Leuke evenementen

Cultureel erfgoed/monumenten

Voldoende werkgelegenheid

Grote saamhorigheid en betrokkenheid

Een rijk verenigingsleven

Goede zorgvoorzieningen

Agrarisch karakter

Recreatieve mogelijkheden

Goede sportvoorzieningen

Aantrekkelijk winkelaanbod

Voldoende scholen

Het eigen karakter van de dorpen

Afwisselende landschappen

Een gezonde leefomgeving

Goede bereikbaarheid per auto

Veilige leefomgeving

Goede bereikbaarheid per openbaar vervoer

Veel groen in de wijken

Veelzijdige natuur

Aangenaam woonklimaat

Ligging in de regio

Wat is volgens u het meest aantrekkelijk aan de gemeente De Bilt? 
Vijf antwoorden mogelijk

Random voorgelegd 
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3.2 Betrokkenheid bij de omgevingsvisie 

 
Van de inwoners heeft 30% kennis genomen van de publicatie van het voorontwerp-omgevingsvisie. 
 
 

30% 70%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Heeft u kennis genomen van de publicatie op doemeedebilt.nl van het 
voorontwerp-omgevingsvisie?

Ja Nee
 

 
 
Inwoners die de publicatie wel hebben gelezen (30%; zie bovenstaande grafiek) hebben we gevraagd 

naar hun eerste indruk hiervan. Ruim een kwart vindt dat de omgevingsvisie goed laat zien waar thema’s 

met tegenstrijdige belangen samenkomen. 

 

16%

11%

11%

12%

14%

18%

20%

20%

22%

27%

Anders

Moeilijk leesbaar

Mooie integrale samenvatting van onze
kernwaarden

Wel eens met de geschetste visie

Geen doorkomen aan

Niet eens met de visie

Mooi naslagwerk

Er staat te veel in

Veel te omvangrijk

De omgevingsvisie laat goed zien waar thema’s 
met tegenstrijdige belangen samenkomen

Wat was uw eerste indruk van het voorontwerp van de omgevingsvisie? 
- gesteld indien kennis genomen van de publicatie -

Meerdere antwoorden mogelijk
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Een klein gedeelte van de inwoners (5%) heeft een informatieavond bezocht. 

 

95%

2%

2%

1%

Nee

Ja, 6 april extra informatieavond in Maartensdijk

Ja, 28 maart informatieavond overige kernen in
Westbroek

Ja,  23 maart informatieavond De Bilt/Bilthoven

Heeft u een informatieavond tijdens de 3e maand van de leefomgeving 
bezocht en zo ja naar welke avond bent u geweest?

 

 

De inwoners die een informatieavond hebben bezocht, hebben we gevraagd een rapportcijfer voor de 

avond te geven. In totaal hebben 23 inwoners een cijfer gegeven. Negen inwoners geven een zeven en 

veertien inwoners geven een 5,5 of lager. Het gemiddelde komt uit op een 4,9. 

 

De voornaamste reden om geen informatieavond te bezoeken is de onbekendheid met de mogelijkheid om 

een avond te bezoeken. 

 

12%

5%

5%

18%

28%

50%

Anders

De voor mij belangrijkste thema’s staan 
voldoende benoemd in het voorontwerp 

omgevingsvisie.

Niet belangrijk voor mij

Ik heb er vertrouwen in dat de gemeente en raad
komen tot een goede omgevingsvisie voor De Bilt.

Ik had geen tijd

Ik wist niet dat deze mogelijkheid er was.

Waarom heeft u geen informatieavond bezocht? 
- gesteld indien geen avond bezocht is -

Meerdere antwoorden mogelijk
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3.3 Toelichtingen kernwaarden en thema’s 

 

In de omgevingsvisie heeft de gemeente drie belangrijke kernwaarden benoemd. Dit zijn: 

• We kunnen allemaal meedoen 

• We wonen hier fijn en 

• We kunnen hier prettig werken en winkelen. 

 

Bij elke kernwaarde horen vijf thema’s die bijdragen aan de betreffende kernwaarde. Voor deze drie 

kernwaarden hebben we in kaart gebracht hoe belangrijk de vijf bijbehorende thema’s zijn.  

 

Hieronder staan de resultaten voor de vijf thema’s behorende bij “We kunnen allemaal meedoen”? 

Inwoners vinden het thema “gezonde leefomgeving” het belangrijkst.  

 

 

41%

27%

25%

44%

55%

36%

51%

55%

41%

37%

18%

16%

16%

12%

6%

3%

3%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Openbaar vervoer behouden en
verbeteren.

Passend voorzieningenniveau; hier
kijken we naar onze

bevolkingssamenstelling in relatie tot
onze woningvoorraad en voorzieningen.

Sociale betrokkenheid; het gaat hierbij
om betere bereikbaarheid van sociaal

zwakkeren, ouderen en jongeren.

Veiliger lopen en fietsen; hier gaat het
om het veilig gebruik kunnen maken van

de openbare ruimte.

Gezonde leefomgeving; hier gaat het
enerzijds om milieuaspecten zoals

luchtverontreiniging  en geluidshinder
en anderzijds om het stimuleren van

een gezonde leefstijl, sport en
beweging.

Kunt u voor de 5 thema’s behorende bij “We kunnen allemaal meedoen”? 
aangeven hoe belangrijk u deze vindt?

Zeer belangrijk Belangrijk Neutraal Onbelangrijk Zeer onbelangrijk Weet niet
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We hebben ook alle thema’s voorgelegd met de vraag de belangrijkste te kiezen. Ook hieruit blijkt dat 

“gezonde leefomgeving” volgens de inwoners het belangrijkste thema is. 

 

9%

10%

11%

14%

23%

33%

Kan geen keuze maken.

Veiliger lopen en fietsen: hier gaat het om het
veilig gebruik kunnen maken van de openbare

ruimte.

Openbaar vervoer behouden en verbeteren.

Sociale betrokkenheid: het gaat hierbij om betere
bereikbaarheid van sociaal zwakkeren, ouderen

en jongeren.

Passend voorzieningenniveau; hier kijken we naar
onze bevolkingssamenstelling in relatie tot onze

woningvoorraad en voorzieningen.

Gezonde leefomgeving; hier gaat het enerzijds
om milieuaspecten zoals luchtverontreiniging  en

geluidshinder en anderzijds om het stimuleren
van een gezonde leefstijl, sport en beweging.

Wat vindt u het belangrijkste thema behorende bij “We kunnen allemaal 
meedoen”?
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Bij “We wonen hier fijn” vinden de inwoners het thema “versterken van natuur en landschap” het 

belangrijkste (als we de thema’s ‘los’ voorleggen).  

 

13%

28%

16%

36%

42%

38%

34%

50%

42%

44%

35%

26%

26%

14%

11%

11%

5%

6%

6%

2%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aandacht voor cultuurhistorische
waarden

100% energie neutraal in 2050; denk
hierbij aan mogelijkheden voor wind-

en zonne-energie.

Toegankelijk buitengebied; denk
hierbij aan recreatief gebruik.

Toekomstbestendig woningaanbod;
denk hierbij aan woningen passend
bij onze bevolkingssamenstelling.

Versterken van natuur en landschap

Kunt u voor de 5 thema’s behorende bij “We wonen hier fijn” aangeven hoe 
belangrijk u dit onderwerp vindt?

Zeer belangrijk Belangrijk Neutraal Onbelangrijk Zeer onbelangrijk Weet niet
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Uit de onderstaande resultaten blijkt het thema “toekomstbestendig woningaanbod” per saldo het 

belangrijkste te zijn. 

 

4%

3%

10%

14%

31%

37%

Kan geen keuze maken.

Aandacht voor cultuurhistorische waarden.

Toegankelijk buitengebied; denk hierbij aan
recreatief gebruik.

100% energie neutraal in 2050; denk hierbij
aan mogelijkheden voor wind- en zonne-

energie.

Versterken van natuur en landschap.

Toekomstbestendig woningaanbod; denk
hierbij aan woningen passend bij onze

bevolkingssamenstelling.

Wat vindt u het belangrijkste thema behorende bij “We wonen hier fijn”?
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Bij “We kunnen hier prettig werken en winkelen”  vinden de inwoners het thema ”lokaal winkelen 

en ontmoeten” het belangrijkste.  

 

6%

10%

22%

23%

28%

33%

43%

39%

46%

51%

36%

31%

27%

23%

17%

14%

7%

7%

4%

4%

7%

2%

4%

3%

3%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Dynamische kenniseconomie; we
willen ruimte bieden aan

kennisintensieve bedrijven (Life
Science As) en startende

ondernemers.

Sterk lokaal ondernemerschap; het
gaat hierbij om locaties voor Biltse
bedrijven die ruimte maken voor

woningbouw.

Duurzaam mobiliteitsnetwerk; denk 
hierbij aan schone vrachtwagens en 

auto’s, autoluwe woonwijken.

Vitaal platteland; we willen agrariërs
helpen om meer duurzame manieren

te vinden voor hun onderneming.

Lokaal winkelen en ontmoeten; het
gaat hierbij aan het aantrekkelijk

houden van winkelgebieden.

Kunt u voor de 5 thema’s behorende bij bij “We kunnen hier prettig werken en 
winkelen” aangeven hoe belangrijk u dit onderwerp vindt?

Zeer belangrijk Belangrijk Neutraal Onbelangrijk Zeer onbelangrijk Weet niet
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Het thema ”lokaal winkelen en ontmoeten” krijgt ook de voorkeur als we de inwoners een van de thema’s 

laten kiezen.  

 

12%

3%

8%

15%

21%

41%

Kan geen keuze maken.

Dynamische kenniseconomie; we willen ruimte
bieden aan kennisintensieve bedrijven (Life

Science As) en startende onderners

Sterk lokaal ondernemerschap; het gaat hierbij
om locaties voor Biltse bedrijven die ruimte

maken voor woningbouw.

Vitaal platteland; we willen agrariërs helpen
om meer duurzame manieren te vinden voor

hun onderneming.

Duurzaam mobiliteitsnetwerk; denk hierbij aan 
schone vrachtwagens en auto’s, autoluwe 

woonwijken.

Lokaal winkelen en ontmoeten; het gaat hierbij
aan het aantrekkelijk houden van

winkelgebieden.

Wat vindt u het belangrijkste thema behorende bij “We kunnen hier prettig 
werken en winkelen”?
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3.4 Toelichtingen programma’s 

 

Tot slot hebben we aan de inwoners gevraagd hoe belangrijk ze de zeven programma’s  van de woonvisie 

vinden. Voor zes van de zeven programma’s geldt dat meer dan de helft van de inwoners ze (zeer) 

belangrijk vinden. Het belangrijkste vinden de inwoners de programma’s “wonen en zorg” (85% vindt het 

(zeer) belangrijk) en “landschap, ruimtelijke kwaliteit en erfgoed” (83% vindt het (zeer) belangrijk).  

 

19%

27%

21%

22%

44%

32%

35%

30%

33%

52%

54%

33%

51%

50%

26%

24%

21%

19%

17%

13%

11%

10%

8%

4%

4%

3%

2%

2%

13%

6%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Transitievisie warmte 2030 (van het
gas af)

Energieopwekking  (100%
energieneutraal in 2050)

Iedereen doet mee, (o.a. gericht op
ouderen, jongeren en sociaal

zwakkeren)

Mobiliteit (verkeersinfrastructuur)

Herstel natuur en biodiversiteit

Landschap, ruimtelijke kwaliteit en
erfgoed

Wonen en zorg

Hoe belangrijk vindt u de onderstaande programma’s?

Zeer belangrijk Belangrijk Neutraal Onbelangrijk Zeer onbelangrijk Weet niet
 

 


	1 ACHTERGROND EN ONDERWERPEN ONDERZOEK
	2 ONDERZOEKSOPZET
	3 RESULTATEN
	3.1 Aantrekkelijke aspecten van de gemeente
	3.2 Betrokkenheid bij de omgevingsvisie
	3.3 Toelichtingen kernwaarden en thema’s
	3.4 Toelichtingen programma’s


